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ВСТУП 

Кінотеатри відносяться до об’єктів з масовим перебуванням людей, що 

вимагають забезпечення пожежної безпеки на високому рівні та уникнення загрози 

життю та здоров’я людей, котрі там перебувають. 

Взявши до уваги результати перевірок кінотеатрів, можна зробити висновок, 

що стан пожежної безпеки потребує значних покращень. Звичайно знизити 

ймовірність виникнення пожежі до нуля неможливо, але необхідно вжити заходи 

щодо покрашення протипожежного стану. 

Статистика показує, що при зростанні населення на 1% - кількість пожеж 

зростає на 5%. В Україні кожних 10 хвилин виникає пожежа, а 6-7 людей помирає 

від небезпечних факторів пожежі. Уникнути загрози життю та здоров’ю людей 

можна завдяки швидкому оповіщенню про пожежу та створення умов для своєчасної 

евакуації з небезпечної зони до безпечного місця, а також шляхом гальмування 

розвитку й розповсюдження пожежі. 

Український науково-дослідний інститут цивільного захисту повідомляє, що за 

2018 рік зареєстровано 78 608 пожеж. Порівняно з 2017 роком загальна кількість НС 

у 2018 році зменшилася майже на 23%. Також, порівняно із 2017 роком, 

спостерігається зменшення кількості загиблих та постраждалих в НС на 2,3%. 

Кінотеатри не є винятком, тож випадки виникнення пожеж трапляються доволі 

часто. Наприклад, 28 травня 2018 року за адресою: пр. Перемоги, 177 міста Києва, 

сталося загоряння найстарішого кінотеатру столиці «Екран». Вогонь охопив будівлю 

близько 8:45. Клуби чорного і їдкого диму видно здалеку, він затягнув все небо. За 

словами відповідального за будівлю, пожежники підозрюють підпал. Рятувальники 

повідомили, що загоряння виникло в прибудові до кінотеатру «Екран», потім вогонь 

перекинувся вже на сам кінотеатр. О 10:24 пожежу, що охопила 60 м
2
, було 

локалізовано, об 11:14 - ліквідовано. До гасіння залучили 5 одиниць основної та 

спеціальної пожежно-рятувальної техніки та 20 чоловік особового складу. Загиблих і 

травмованих немає. 

Також нещодавно, 26 квітня, у Дніпрі сталася пожежа в покинутому кінотеатрі 

«Салют», який знаходиться на Набережній Перемоги. Дим, який валив з вікон 
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кінотеатру, помітили перехожі, про що відразу ж повідомили в службу порятунку. 

"Не минуло й п'яти хвилин, як на площі перед головним входом стали машини трьох 

пожежно-рятувальних частин, - йдеться в повідомленні. - З'ясувалося, що пожежа 

виникла в головній залі кінотеатру. На боротьбу з вогнем у рятувальників пішло 

близько години - частина з них заходили через головний вхід, частина піднялися 

сходами до вікон і "топили" вогонь зверху". Загальна площа пожежі склала 200 м² - 

знищена обшивка на стінах, меблі і гори сміття, які скупчилися в залі. Ніхто не 

постраждав. Що стало причиною загоряння - невідомо. Є інформація, що за кілька 

хвилин до того, як з вікон повалив дим, з будівлі вийшли три неповнолітніх хлопця. 

Дипломна робота виконується на тему: «Забезпечення пожежної безпеки 

кінотеатру «KinoLand» м. Харків». 

Забезпечення пожежної безпеки є одним із головних напрямків охорони 

здоров’я та життя людей, національного багатства та навколишнього середовища. 

Незважаючи на значні досягнення у науково-технічній сфері, не виявили засобів, які 

б однозначно знизили ризик виникнення загорання, тому питання пожежної безпеки 

досі залишається актуальним. 

Метою дипломної роботи є аналіз стану пожежної небезпеки кінотеатру 

«KinoLand» м. Харків і розробка заходів, спрямованих на його підвищення. 

Реалізація запропонованих заходів дозволить підвищити рівень пожежної безпеки та 

привести систему протипожежного захисту до відповідності діючим нормативним 

документам. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

1.1. Загальна характеристика кінотеатру «KinoLand» м Харкова 

Кінотеатр «KinoLand» розташований у Московському районі м. Харків, за 

адресою: пр. Ювілейний, 54, територія площею 0,3 га, на відстані 5,2 км від 5-ДПРЧ. 

 

Характеристика   будівлі 

Кінотеатр «KinoLand» - будівля 3-ох поверхова нестандартної форми, ІІ 

ступеня вогнестійкості, розміром 54м×30м, загальною площею в плані – 5400м
2
. 

Будинок з підвалом, без горища. Висота будинку на рівні даху 12 м. Вентиляція 

істотна. 

У будівлі розміщено в підвальному приміщенні: приміщення насосної станції, 

підсобне приміщення, електрощитова, комунікаційна. 

У будівлі розміщено на 1-му поверсі: буфет, каси, глядацькі зали, фойє, 

гардероб, кімната персоналу, вентиляційна, санвузол, вестибюль, кухня, склад, 

кабінет, комора та приміщення, що не експлуатуються. 

У будівлі розміщено на 2-му поверсі: фойє, кінопроекційна, глядацькі зали, 

технічні приміщення. 

У будівлі розміщено на 3-му поверсі: кабінети, майстерня. 

Стіни та перегородки виконано із цегли. Оздоблення стін та стелі в коридорах 

та кабінетах на поверхах з горючих матеріалів (на всіх поверхах виконано з 

горючого пластику, та деревини). У коридорі оздоблення стін виконано з 

оштукатурено-пофарбовано, та ДСП. 

Перекриття – між поверхами та дахом з залізобетону товщиною 20 см. 

Дах - рубероідно-бітумний. 

Опалення водяне центральне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. 

 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування 

Вертикальні пожежні драбини з виходом на покрівлю – є з тильної частини 

будівлі. 



     
НУЦЗУ.15.04.01.ППНП.РПЗ 

Лист  

     7 
Зм. Лист. № докум  Підп. Дата 

 

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливе на твердому 

покритті з правого та лівого боків будівлі. 

Димовидалення зі сходів можливе за рахунок відкриття віконних прорізів вище 

рівня пожежі (на рівні вище розташованих поверхів), а також за допомогою 

причіпного або переносних димовсмоктувачів, які використовуються для нагнітання 

повітря на сходи. 

 

Характеристика електроустановок 

Освітлювально-силову мережу: напругою 220/380V може бути відключено 

черговим персоналом об’єкту (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановленого в підвальному приміщенні. Аварійне освітлення від акумуляторів, 

вмикач якого знаходиться в кіноапаратній та у фойє. Також на кожному поверсі 

розміщено щиток, який вимикає увесь поверх. 

Автоматичні систем пожежогасіння в будівлі передбачені та виведені на 

центральний пульт. Також на кожному поверсі знаходяться вуглекислотні 

вогнегасники типу ВВ - 5 в кількості по 5 одиниць, біля пожежних кранів та 

розтравленні в коридорах та приміщеннях.  

 

Внутрішнє та зовнішнє водопостачання 

Водопостачання забезпечується внутрішнім та зовнішнім протипожежними 

водопроводами. Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу 

з Ø 51 мм, на якій встановлено 10 - ПКК з головками типу „Богданова”. Відповідно 3 

ПКК розташовані на першому поверсі в коридорах, 6 ПКК на другому поверсі, та 1 

ПКК на третьому поверсі. Насос-підвищувач розташований в підвалі і вмикається 

дистанційно, натисканням кнопки. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 4-х ПГ 

розташованих неподалік кінотеатру по пр-т. Ювілейний, ПГ № 52, 54, 54-А, 59, 

встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 200 мм. 

Відстань від ПГ до кінотеатру складає від 30 - 100м відповідно. Робочий тиск у 

мережі 2-3 атмосфери. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 6-7 
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атмосфер здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача 

буде дорівнювати 110 л/с. 

 

1.2. Характеристика пожежної небезпеки 

Основними причинами пожеж є невиконання керівниками та посадовими 

особами цих закладів своїх обов’язків із забезпечення протипожежного захисту 

об’єктів та ігнорування встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. 

Згідно з п. 5 розділу ІІ «Правил пожежної безпеки в Україні» заклади 

відпочинку, розважальні, культурно-освітні та видовищні заклади відносяться до 

об’єктів з масовим перебуванням людей та є найбільш складними з погляду 

можливих сценаріїв у разі виникнення пожежі. 

Споконвіку пожежі супроводжують людину, викликаючи жах, паніку, великі 

людські жертви та матеріальні збитки. Досить часто виникає загорання, яке 

призводить до летальних наслідків. Щоб знизити можливість виникнення пожежі, на 

стадіях проектування, будівництва та експлуатації керуються нормативними 

документи, а також відбувається контроль дотримання всіх норм та правил пожежної 

безпеки. 

При будівництві та експлуатації кінотеатрів керуються: ДБН В.2.2-9-2009 

«Громадські будинки та споруди», ДБН В.2.2-16-2005 «Будинки і споруди. 

Культурно-видовищні та дозвіллєві заклади», ДБН В.1.1.7-2016 «Пожежна безпека 

об’єктів будівництва», Правила пожежної безпеки в Україні. Ці Норми 

поширюються на проектування нових і реконструкцію існуючих будинків і споруд 

усіх типів культурно- видовищних та дозвіллєвих закладів не залежно від їх 

відомчого підпорядкування і форм власності. 

Дослідження небезпеки виникнення пожежі складається з встановлення 

можливості одночасної появи трьох компонентів: горючого матеріалу, окисника та 

джерела запалювання, що разом утворюють горюче середовище (ГС).  

Пожежна небезпека кінотеатрів полягає в наявності або можливості утворення 

ГС, джерела запалювання (ДЗ) та шляхів поширення пожежі (ШПП).  

Утворити ГС можуть оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи 
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приміщень. 

Горіння може виникнути при впливі на ГС різноманітних ДЗ. Щоб виявити 

можливість появи в ГС ДЗ і оцінити, на скільки передбачені заходи захисту 

запобігають їх появі, потрібно розглянути всі потенційні ДЗ.  

Розвиток пожежі може відбуватися при наявності відповідних умов, певних 

властивостях матеріалів, їх кількості та способу їх зберігання. 

Під час горіння відбувається викид продуктів неповного згорання, які також 

несуть небезпеку та поширюються усередині приміщення. Вони викликають 

подразнення органів чуття, верхніх дихальних шляхів, а також отруєння та смерть. 

Кінотеатр – це специфічний об’єкт, який характеризується складною 

обстановкою у разі виникнення пожежі. Виникають такі основні пожежні ризики: 

- наявність великої кількості людей, яким загрожують небезпечні фактори пожежі; 

- наявність категорії людей з непередбачуваною поведінкою (малі діти); 

- виникнення паніки; 

- наявність людей, у яких стресова ситуація може викликати погіршення здоров’я; 

- задимлення сходових кліток і верхніх поверхів; 

- висока температура на шляхах евакуації; 

- пошкодження електромереж та електропроводів під напругою, пошкодження 

ізоляції тощо. 

Лише добросовісне виконання кожним працівником своїх функціональних 

обов’язків на підставі суворого дотримання правил пожежної безпеки зумовлює 

надійну профілактику пожеж. Це також відноситься до відвідувачів, які повинні бути 

ознайомлені з правилами перебування у культурно-видовищних закладах та 

дотримуватися протипожежних вимог. 

Отже, кінотеатр є пожежонебезпечним об’єктом і безпека людей повинна бути, 

при виникненні пожежі, у будь-якому місці об’єкту. Основними напрямками 

забезпечення пожежної безпеки є усунення умов виникнення пожежі та мінімізація її 

наслідків. 
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Аналіз пожежної небезпеки матеріалів, що обертаються 

Пожежна небезпека лікарні характеризується властивостями речовин, які там 

знаходяться і використовуються, а також їх кількість. При їх займанні виникають 

небезпечні чинники, що можуть діяти на людей та матеріальні цінності: 

- відкрите полум’я та іскри; 

- підвищена температура в приміщені та на шляхах евакуації; 

- дим та токсичні продукти горіння; 

- знижена концентрація кисню; 

- підвищений тиск в палаючому приміщенні. 

Ще в недалекому минулому від опіків гинуло більше 60% потерпілих на 

пожежах, а на даний момент їх кількість знизилась до 15-20%. Кількість отруєних 

токсичними продуктами горіння стрімко зросла до 70-80%, від загальної кількості 

загиблих, що в першу чергу пов’язано з впровадженням у всі галузі полімерних 

матеріалів. Ці матеріали, мають складну рецептуру. При дії високих температур та 

кисню вони розкладаються на більш прості з’єднанні та розподіляються в залежності 

від агрегатного стану в трьох фракціях: летючій, твердій, рідинні. Найбільш 

небезпечними є газоподібні речовини, з точки зору токсичності. 

В цьому закладі широко застосовуються такі матеріали, як: 

 пластик (корпуси атракціонів, двері, екран, підвісна стеля); 

 деревина (в меблях і офісному устаткуванні); 

 папір (постери фільмів, квитки, чеки, сміття); 

 картон (стенди, відерця для попкорну, тематичне оформлення); 

 пінополіуретан (крісла, дивани, стільці). 

Розглянемо пожежонебезпечні властивості цих матеріалів за довідником 

«Баратова». 

Папір – горючий матеріал, а в подрібненому виді легкозаймистий. 

Зустрічається повсюди – книги, документація і тд. Температура займання і 

самозаймання - 230С, швидкість вигорання - 8×10
-3 

кг/( м
2
×с ) – в роздрібненому 

виді – 5,5×10
-3

кг/( м
2
×с) у виді книг на стелажах. В зберіганні в кипах здатні до 

самонагрівання. Температура самонагрівання - 100С. При впливі азотної кислоти та 
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інших окиснювачів здатний до хімічного займання. Відкладення паперового пилу 

пожежонебезпечні: при густині відкладень 70 кг/м
3
 в слою пилу 5мм температура 

тління - 360С. Паперовий пил вибухонебезпечний. При зберіганні в кипах уникати 

джерела нагрівання з робочою температурою більше 100С. 

Деревина – горючий матеріал, який використовується при виготовленні меблів, 

дверей. Температура запалювання 241С. При горінні виділяє теплоту до 20305 

кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 100С. 

Картон – горючий матеріал. Температура спалахування 258С, температура 

самоспалахування 427С, температура тління 278С. Запобігати від дії джерел 

нагріву з температурою більше 100С. 

Пінополіуретан – горючий матеріал. Температура розливу 210-250С, теплота 

згоряння – 24853-27363 кДж/кг, оптична щільність диму в режимі тління 318 м
2
/кг, в 

режимі горіння 36 м
2
/кг. Продукти горіння містять СО, HCN та ізоціанати. 

Температура самоспалахування: аерогелю 440С, аеровзвесі 510С; максимальній 

тиск вибух 599,43 кПа; швидкість зростання тиску 25,5 МПа/с; мінімальна енергія 

запалювання 20 кДж. 

 

Можливі джерела запалювання 

Відповідно до ДСТУ 2272-2006 «Пожежна безпека. Терміни та визначення», 

джерелом запалювання (ДЗ) вважається теплова енергія, що призводить до 

загорання. Іншими словами ДЗ може бути таке нагріте тіло або такий екзотермічний 

процес, що здатний нагріти деякий об’єм горючої суміші до певної температури, 

коли швидкість тепловиділення дорівнює або перевищує швидкість тепловідведення 

із зони реакції. Потужність і тривалість теплової дії джерела повинні забезпечити 

підтримку критичних умов протягом часу, необхідного для розвитку реакції з 

формуванням фронту полум’я, здатного до подальшого вільного поширення. 

За природним походженням ДЗ класифікуються: 

 відкритий вогонь, розжарені продукти горіння і нагріті ними поверхні; 

 теплові прояви механічної енергії;  

 теплові прояви електричної енергії; 
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 теплові прояви хімічних реакцій. 

Пожежна небезпека відкритого вогню зумовлена інтенсивністю теплового 

впливу, площею, орієнтацією (взаємним розташуванням), періодичність і часом 

впливу на ГС. Відкритий вогонь можуть використовувати для опалення, нагрівання, 

приготування їжі, проведення ремонтних робіт та ін. Головним захистом від даного 

ДЗ є ізоляція його від горючих речовин. 

Велика кількість пожеж виникає внаслідок несправностей та порушення 

правил експлуатації електротехнічних, електронагрівальних приладів, пристроїв та 

устаткування. Найчастіше такі пожежі виникають як результат коротких замикань в 

електричних ланцюгах , перегріву та займання речовин і матеріалів, розташованих 

близько до нагрітого електроустаткування, струмових перевантажень проводів, 

великих перехідних опорів тощо. 

Виникнення електричних зарядів, які можуть утворюватися на поверхні тіл 

протягом тривалого часу. Такі заряди, на відміну від динамічної електрики 

(електричний струм), знаходяться у статичному стані. За сприятливих умов, 

наприклад, при низькій вологості повітря, статичні заряди не тільки утворюються, 

але й накопичуються. Коли вони набувають високого потенціалу, то може виникнути 

швидкий іскровий розряд між частинами устаткування або розряд на землю. Такий 

іскровий розряд при наявності горючих сумішей може спричинити вибух або 

пожежу. 

Проходження хімічних реакцій із значним виділенням теплової енергії. Є 

сполуки, які в контакті з повітрям, водою або один з одним можуть стати причиною 

виникнення пожежі. Необхідно дотримуватися правил сумісного зберігання речовин 

та матеріалів. 

Трапляються випадки, коли сонячні промені, що концентруються за 

допомогою оптичних приладів, утворюють потужні джерела запалювання, здатні 

викликати займання цілих груп горючих речовин та матеріалів. 

Не слід забувати про таке ДЗ як навмисні підпали, які ніде і ніколи не можна 

виключити. 

В залах перегляду фільмів, крім сказаних вище ДЗ, до пожежі може призвести 
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поява малокалорійних ДЗ внаслідок порушення правил пожежної безпеки 

(наприклад, паління в приміщенні). Недопалок має достатню енергію для 

запалювання деяких речовин чи матеріалів. 

 

Ймовірні шляхи поширення пожежі 

Пожежа здатна розвиватися з великою лінійною швидкістю. Ця швидкість 

залежить від властивостей матеріалу, що горить. У процесі горіння відбувається 

нагрівання сусідніх предметів до критичних температур, а згодом і їх займання. В 

умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових клітинах 

кінотеатру організація евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

Таким чином, вогонь здатен захопити всю будівлю за короткий проміжок часу. 

Шляхи розвитку та поширення пожежі неможливо перелічити, але 

найнебезпечнішими вважають: 

- підлоги, покриття та перекриття будівлі; 

- вентиляційні та інші інженерні комунікації; 

- дверні прорізи; 

- сходові клітини; 

- шляхи евакуації,що оздоблені горючими матеріалами; 

- підвісні стелі; 

- кабельні тунелі та інше. 

Під час проектування та будівництва передбачаються заходи, які запобігають 

поширення вогню шляхом: 

- поділу будівлі протипожежними стінами та перекриттями на протипожежні відсіки; 

- поділу будівлі протипожежними перегородками на секції; 

- влаштування протипожежних перешкод для обмеження поширення вогню по 

поверхах конструкцій, по горючих матеріалах; 

- забезпечення протипожежних відстаней між будівлями. 

Кожний вид протипожежних перешкод повинен мати межу вогнестійкості не 

менше встановленої ДБН В.1.1.7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». 

Слід усвідомити, що профілактика пожеж, як і інших виробничих негараздів, 
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являє собою справу не тільки керівників закладів. Необхідно досягти свідомого 

розуміння, що лише добросовісне виконання кожним працівником своїх 

функціональних обов’язків на підставі суворого дотримання правил пожежної 

безпеки та охорони праці зумовлює надійну профілактику пожеж. Це також 

відноситься до відвідувачів, які повинні бути ознайомлені з правилами перебування 

у кінотеатрах та дотримуватися вимог щодо запобігання пожеж. 

 

Перевірка ступеня вогнестійкості кінотеатру «KinoLand» м. Харків 

Вогнестійкість будівельних конструкцій – це здатність конструкції в умовах 

пожежі зберігати несучу і огороджуючу функції, а також перешкоджати 

розповсюдженню вогню. Втрата несучої здатності в умовах пожежі означає 

руйнування конструкції, при яких подальша експлуатація не можлива. Втрата 

огороджуючої властивості будівельної конструкції при пожежі – це прогрів 

необігріваємої поверхні до температури, що здатна визвати загорання в суміжному 

приміщенні чи поява наскрізних тріщин в конструкції. 

Перевірку відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і 

вимагаємі межі вогнестійкості, а також фактичні межі поширення вогню, що 

допускаються по конструкціях. 

При перевірці будівельної частини в першу чергу перевіряємо основні 

будівельні конструкції (стіни, колони, плити перекриття і покриття, перегородки, 

несучі елементи сход), а потім другорядні. Перевірку здійснюємо згідно з 

нормативним документом ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів 

будівництва». 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій зводимо в 

таблицю. 
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Таблиця 1.1. - Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм за 

вогнестійкістю. 

№ 

з/

с 

Найменування конструкції 
ВС

ВБ 

REIн, 

хв 

Mн, 

см 

ФС

ВБ 

REIф

, хв 

Mф, 

см 
Висновок 

1.  Стіни товщиною 120мм ІІ 
REI 

60 
М0 І 

REI 

120 
М0 Відповідає 

2.  
Перегородки товщиною 

60мм 
ІІ 15 М0 І EI 60 М0 Відповідає 

3.  

Сходові площадки, марші 

сходових кліток - 

залізобетонні 

ІІ R 60 М0 ІІ R 80 М0 Відповідає 

4.  
Перекриття з залізобетону 

товщиною 200мм 
ІІ 

REI 

45 
М0 І 

REI 

180 
М0 Відповідає 

5.  
Покриття - рубероідно-

бітумне 
ІІ 

RE 

15 
М0 ІІ 

RE 

15 
M0 Відповідає 

 

Фактичний ступень вогнестійкості кінотеатру «KinoLand» м. Харків – IІ. 

Отже, з проведеного аналізу можна зробити висновок, що фактичний ступінь 

вогнестійкості не перебільшує того, що вимагається, умова безпеки дотримується. 

Будівля відповідає вимогам будівельних норм стосовно ступеня вогнестійкості, як 

одного з елементів системи протипожежного захисту об’єкта. 

 

Висновок 

Проаналізувавши пожежну небезпеку кінотеатру, встановлено наявність умов 

для виникнення пожежі. Найголовнішою небезпекою є складність евакуювання 

людей з будівлі у разі виникнення пожежі чи іншої НС, це зумовлено наявністю 

великої кількості людей у залах з малими проходами та виникнення паніки. У разі 

загорання, шляхи евакуації швидко задимлюються і відбувається значний впив 

небезпечних чинників пожежі на людей. На об’єкті знаходиться велика пожежна 

навантага, яку складають: пластик, деревина в різних виробах, папір, картон, 

пінополіуретан. Найбільш ймовірними ДЗ є теплові прояви електричної енергії та 

відкритий вогонь. Швидкому розповсюдженню пожежі будуть сприяти кабельні 

тунелі, пустоти в перекритті, а також горючі матеріали та речовини в приміщеннях. 

Для ліквідації горіння будівля кінотеатру оснащена автоматичною системою 
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пожежогасіння, системами зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Конструктивні елементи будівлі виконані з негорючих матеріалів, 

що повністю задовольняє вимоги нормативних документів. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

Чисельність відвідувачів - у денну годину в кінотеатрі може знаходитися до 

200-250 осіб та 40 персоналу кінотеатру. У нічний час знаходиться 2 особи охорони. 

Відомості про шляхи евакуювання: з лівого та правого боків поверхів є вихід 

безпосередньо назовні. Також є 1 основний на фасад будівлі. 

Евакуація з підвального поверху проводиться по сходових клітинах на перший 

поверх і далі назовні через основні евакуаційні виходи. Освітлення сходів природне 

та штучне електричне (аварійне відсутнє). Планування поверхів коридорного типу, 

ймовірність задимлення сходів при пожежі висока. 

При пожежі в глядацькому залі на 2-му поверсі, розповсюдження диму 

відбуватиметься по вентиляційних комунікаціях будівлі, та частково по сходах, тому 

евакуацію людей (дітей), в першу чергу, необхідно здійснювати по центральних 

сходах будівлі. Охорону евакуйованих матеріальних цінностей доцільно забезпечити 

за допомогою поліції. Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює 

КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

 

2.1. Організація проведення перевірок протипожежного стану об’єкта 

Кінотеатр відноситься до споруд з масовим перебуванням людей, отже і усі 

протипожежні норми і правила повинні суворо дотримуватися відповідальними 

особами, обслуговуючим персоналом. Все це повинно контролюватися органами 

ДСНС. 

Відповідно до діючого законодавства (Закон України «Про пожежну безпеку») 

всю повноту відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об’єктів з масовим 

перебуванням людей несуть керівники цих об’єктів. Вони зобов’язані встановити 

суворий протипожежний режим, постійно контролювати виконання правил 

пожежної безпеки обслуговуючим персоналом, стежити за справністю установок 

протипожежного захисту й станом шляхів евакуації, вчасно усувати порушення , що 

можуть призвести до виникнення пожежі. 

Перевірка складається з таких основних частин: 
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 підготовка до перевірки; 

 проведення перевірки; 

 оформлення результатів перевірки; 

 вжиття відповідних заходів реагування за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки посадові особи ДСНС України або її 

територіальних органів зобов’язані: 

 ознайомитися з матеріалами наглядової справи щодо кожного об’єкта перевірки; 

 визначити перелік питань, необхідних для проведення перевірки (залежно від 

специфіки господарської діяльності та ступеня ризику від здійснення господарської 

діяльності суб’єкта господарювання); 

 ознайомитися з відповідними нормативно-правовими актами та нормативними 

документами, що стосуються цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, з 

матеріалами про пожежі та/або випадки виникнення надзвичайних ситуацій на 

об’єктах перевірки, а також з технічною документацією і довідковою літературою, 

яка характеризує пожежну та техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи, які будуть її здійснювати, зобов’язані: 

 з’ясувати, хто від суб’єкта господарювання (керівник, уповноважена особа) братиме 

участь у її проведенні; 

 у разі участі у проведенні перевірки уповноваженої особи отримати оригінал або 

належним чином завірену копію документа, яким уповноважено відповідну особу; 

 пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним особі 

посвідчення на проведення перевірки та службове посвідчення, що засвідчує посадову 

особу, і надати суб’єкту господарювання копію посвідчення на проведення перевірки. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу без посвідчення 

на проведення перевірки та службового посвідчення не має права її здійснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб ДСНС 

України або її територіального органу до здійснення перевірки, якщо останні не 

пред’явили передбачених пунктом 4 цього розділу документів. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу вносить запис до журналу реєстрації перевірок суб’єкта 
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господарювання (за його наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи ДСНС України або її територіального органу 

зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку роботи 

суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрішньооб’єктового режиму, 

особливостей здійснення режимних заходів (у випадку їх встановлення відповідно до 

Закону України "Про державну таємницю") та вимог охорони праці. 

Інформація, одержана посадовою особою ДСНС України або її 

територіального органу під час перевірки, доступ до якої обмежено законом, 

використовується виключно в порядку, установленому законом. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час 

здійснення перевірок мають право: 

 проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію роботи та 

виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки, а також документів чи предметів з питань, що виникають під час здійснення 

перевірки, якщо це передбачено законом; 

 одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта господарювання 

довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо об’єкту перевірки та 

інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що виникають під час перевірки; 

 вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог 

законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

 вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

 звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку недопущення 

посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до проведення перевірки в 

цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в установленому 

законодавством порядку, з вимогою щодо зобов’язання суб’єкта господарювання 

забезпечити допуск до здійснення перевірки в цілому або частини приміщень об’єкта 

перевірки; 

 надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для виконання приписи 

про усунення порушень законодавства; 

 притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, винних у 
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порушенні встановлених законодавством вимог цивільного захисту, пожежної і 

техногенної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових осіб ДСНС України 

або її територіальних органів; 

 вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення надзвичайних 

ситуацій; 

 фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з наданням 

копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта господарювання; 

 звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді 

повного або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства 

у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки експлуатації будівель, 

об’єктів, споруд, окремих приміщень, а також устаткування, зупинення проведення 

робіт, систем та засобів протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці порушення 

створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей; 

 застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки відповідно 

до закону. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів, які здійснюють 

перевірку, зобов’язані: 

 повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах повноважень, 

передбачених законом; 

 дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами господарювання; 

 не втручатись і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності під час 

здійснення перевірки; 

 забезпечувати нерозголошення інформації з обмеженим доступом, комерційної 

таємниці та іншої інформації суб’єкта господарювання, що стає доступною під час 

здійснення перевірки; 

 ознайомити керівника суб’єкта господарювання або його заступника, або 

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевірки у строки, передбачені 

законом; 

 надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо здійснення 
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перевірки; 

 неухильно дотримуватися вимог Закону України "Про основні засади державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", Кодексу цивільного захисту 

України та цього Порядку. За порушення встановленого зазначеними нормативно-

правовими актами порядку здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

посадові особи ДСНС України або її територіальних органів несуть відповідальність 

відповідно до вимог чинного законодавства; 

 дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони державної 

таємниці, службової інформації та правил перепускного і внутрішньооб’єктового 

режимів. 

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС 

України або її територіальних органів до проведення перевірки в цілому чи до 

окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в установленому 

законодавством порядку, посадовою особою, яка здійснює перевірку, складається 

акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки. 

Керівник або уповноважена особа суб’єкта господарювання в акті про 

недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки має право подати 

пояснення і зауваження щодо змісту акта, зазначити мотиви своєї відмови у 

допущенні до проведення перевірки. 

В акті про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

зазначаються дата, час його складання та відомості про посадову особу, яка склала 

акт, а також посада, прізвище, ім’я, по-батькові особи керівника або уповноваженої 

особи суб’єкта господарювання, яку ознайомлено з цим актом та якій вручено його 

під розпис. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

складається у двох примірниках, один з яких надається керівнику або уповноваженій 

особі суб’єкта господарювання, а другий з відміткою про ознайомлення зберігається 

в наглядовій справі. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

від підписання акта про недопущення до проведення планової (позапланової) 
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перевірки посадовою особою ДСНС України робиться відповідна відмітка щодо 

відмови від ознайомлення та отримання цього акту. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

отримати зазначений акт такий акт надсилається рекомендованим листом з 

повідомленням про вручення. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою ДСНС України або її територіального органу у разі виявлення порушень 

вимог законодавства з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

складається акт перевірки. 

Акт перевірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або 

розбірливим почерком на друкованих формах. Не допускається внесення до акта 

перевірки недостовірної інформації. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу зазначає в акті 

перевірки стан додержання і виконання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

В акті перевірки детально описуються виявлені порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки з посиланням на відповідні вимоги законодавства. 

У разі розміщення на об’єкті перевірки приміщень (будівель), що 

використовуються іншими суб’єктами господарювання для провадження 

господарської діяльності, порушення, виявлені в цих приміщеннях (будівлях), 

зазначаються в акті перевірки з розмежуванням порушень щодо кожного окремого 

приміщення об’єкта перевірки. 

Якщо приміщення (будівлі) перебувають у власності фізичної особи, а 

діяльність в них здійснює суб’єкт господарювання (орендар), акт перевірки 

вручається суб’єкту господарювання (орендарю), який підлягає перевірці. 

В останній день перевірки два примірники акта перевірки підписуються 

посадовими особами ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали 

перевірку, та керівником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним особою, 

а також іншими особами, які брали участь у перевірці. 
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У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

робить письмові зауваження щодо здійснення перевірки, ці зауваження є 

невід’ємною частиною акта перевірки, який підписується із зауваженнями. 

Один примірник акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання 

або уповноваженій ним особі. У випадку проведення перевірки суб’єкта 

господарювання, на об’єкті перевірки якого є наявними приміщення (будівлі, 

споруди, території), що надаються в оренду (суборенду) іншим суб’єктам 

господарювання, використовуються останніми для провадження господарської 

діяльності та відображені в акті перевірки, копія акта надається/вручається керівнику 

або уповноваженій особі такого суб’єкта господарювання. 

У разі відмови керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи підписати акт перевірки посадова особа ДСНС України або її територіального 

органу вносить до такого акта відповідний запис. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

відмовляються від отримання акта перевірки особисто, такий акт направляється 

суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням про вручення. 

Другий примірник акта перевірки зберігається протягом п’яти років у 

наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював перевірку. До акта 

перевірки додаються копії документів, що підтверджують факт поштового 

відправлення, та копія повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі 

надіслання повідомлення рекомендованим листом з повідомленням про вручення). 

Акти перевірок реєструються у журналі реєстрації актів, складених за 

результатами проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним рапортом 

керівнику ДСНС України або її територіального органу чи заступнику керівника, до 

повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено питання 
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державного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу чи 

заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта 

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акту перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства у 

сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, які створюють загрозу 

життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її територіальний орган 

звертається у порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом до 

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або 

часткового зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки експлуатації будівель, об’єктів, споруд, окремих 

приміщень, а також устаткування, зупинення проведення робіт, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою ДСНС 

України або її територіального органу на підставі акту перевірки складається припис 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки згідно з додатком 6 до цього Порядку (далі - Припис). 

На підставі акту перевірки, складеного за результатами позапланової 

перевірки, яка здійснювалась на підставах, визначених підпунктами 3 або 4 пункту 

13 розділу ІІ цього Порядку, звернення до адміністративного суду щодо вжиття 

заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи експлуатації 

будівель, об’єктів, споруд, окремих приміщень, а також устаткування, зупинення 

проведення робіт, систем та засобів протипожежного захисту надання послуг та/або 

складання припису є обов’язковим. 

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими 

особами ДСНС України або її територіальних органів, які здійснювали перевірку, та 

керівником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним особою із 

зазначенням строків усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 
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Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання акту 

перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним 

особі для виконання, а другий - долучається до наглядової справи органу, посадові 

особи якого здійснювали перевірку, для контролю. 

У разі відмови керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи від підписання та/або отримання припису посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу вносить до такого припису відповідний запис, а такий 

припис надсилається рекомендованим листом з повідомленням про вручення. 

Копії документів, що підтверджують факт поштового відправлення, та копія 

повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі надіслання припису 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення) зберігаються в наглядовій 

справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював перевірку. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час проведення 

попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунення, та 

пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються нові 

порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх усунення. 

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому 

приписі, якщо такий є, посадова особа ДСНС України або її територіального органу, 

яка здійснювала перевірку, зобов’язана зробити відмітки. При усуненні 

запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них робиться позначка 

"виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадової особи, яка здійснювала 

перевірку, а при невиконанні - у кінці припису відмічаються порядкові номери 

невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які вжито за наслідками перевірки, з чим 

ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа. 

У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. 

За результатами розгляду скарг на припис у разі встановлення фактів 

порушення стосовно його винесення або оформлення ДСНС України може прийняти 

рішення про скасування припису в частині або в цілому. 
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Строки усунення порушень, зазначених у приписі, встановлюються посадовою 

особою ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали перевірку, 

залежно від виявлених порушень законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки. 

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, 

здійснюється органом, який його видав. 

Наявність припису, складеного на підставі акту перевірки, не позбавляє ДСНС 

України або її територіальний орган права звернення до адміністративного суду з 

позовом про застосування заходів реагування у сфері державного нагляду (контролю) 

при наявності порушень, які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей. 

На кожен об’єкт перевірки, а також на об’єкти нового будівництва в ДСНС 

України або її територіальному органі заводиться окрема наглядова справа, в якій 

зберігаються документи, що складаються за результатами перевірок, у тому числі 

орендованих будівель та приміщень, матеріали листування, а також декларації 

відповідності матеріально-технічної бази суб’єктів господарювання вимогам 

законодавства у сфері пожежної безпеки (для суб'єктів господарювання з високим 

ступенем ризику – висновки за результатами оцінки (експертизи) протипожежного 

стану підприємства, об’єкта чи приміщення), рішення (постанови, ухвали) суду щодо 

вжиття заходів реагування, договори оренди та інші документи, що характеризують 

дотримання на об’єкті протипожежного стану, виконання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, цивільного захисту відповідно до змісту 

наглядової справи, та загальних відомостей про об’єкт (об’єкти) перевірок, які 

потрібно відобразити у наглядовій справі. 

Наглядові справи повинні постійно зберігатись у спеціально визначених 

місцях та обліковуватись у спеціальному журналі обліку наглядових справ. 

ДСНС України та її територіальні органи здійснюють контроль за своєчасним 

виконанням плану перевірок суб’єктів господарювання, перевіряють наявність та 

розглядають матеріали наглядової справи після кожної перевірки об’єкта. 

За результатами перевірки наглядової справи робляться письмові відмітки 

щодо її ведення і якості нагляду. 
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Щороку до 01 квітня ДСНС України та її територіальні органи готують звіт 

про виконання квартальних планів перевірок суб’єктів господарювання за 

попередній рік, який оприлюднюється на офіційних веб-сайтах. 

 

2.2. Розробка заходів щодо покращення стану пожежної безпеки 

Проаналізувавши об’єкт та перевіривши його на відповідність вимогам 

нормативних документів можемо запропонувати наступні заходи: 

Згідно з Кодексом цивільного захисту України: 

Суб’єкти господарювання (орендарі) об’єктів нерухомості (приміщень) 

повинні отримати декларації відповідності матеріально-технічної бази суб’єкта 

господарювання вимогам законодавства з питань пожежної безпеки, тому 

пропонуємо отримати суб’єктами господарювання (орендарями) об’єктів 

нерухомості (приміщень) декларації відповідності матеріально-технічної бази 

суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань пожежної безпеки 

(додаток 1 п. 1). 

До завдань і обов’язків суб’єктів господарювання у сфері цивільного захисту 

належить здійснення навчання працівників з питань цивільного захисту, у тому числі 

правилам техногенної та пожежної безпеки, отже, керівнику об’єкта пройти 

функціональне навчання правилам техногенної безпеки (додаток 1 п. 19). 

Згідно зі статтями 20 та 40 КЦЗУ, ПКМУ №443 та №443: 

Для виконання пунктів припису повинна бути відповідальна особа, необхідно 

визначити наказом відповідальних осіб за виконання пунктів припису, копію плану 

усунення недоліків надати до підрозділу (додаток 1 п. 20). 

Згідно з Наказом МВС України №1417 від 30.12.2014 р.: 

Керівник об’єкту повинен визначити обов’язки посадових осіб щодо 

забезпечення пожежної безпеки, призначити відповідальних за пожежну безпеку 

окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць, технологічного та інженерного 

устаткування, а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного 

захисту, необхідно призначити відповідальних за пожежну безпеку (додаток 1 п. 2). 

На об’єктах з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше 
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осіб або таких, що мають хоча б одне окреме приміщення із одночасним 

перебуванням 50 і більше осіб, у будинках та спорудах (крім житлових будинків), 

котрі мають два поверхи і більше, у разі одночасного перебування на поверсі більше 

25 осіб, а для одноповерхових - більше 50 осіб, мають бути розроблені і вивішені на 

видимих місцях плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі, тому розробити і 

вивісити на видимих місцях плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі у 

приміщеннях 3-го поверху (додаток 1 п. 3). 

Усі працівники при прийнятті на роботу на робочому місці повинні проходити 

інструктажі з питань пожежної безпеки, необхідно провести інструктажі з питань 

пожежної безпеки працівникам на їх робочих місцях (додаток 1 п. 4). 

Керівник об’єкта своїм розпорядчим документом визначає спеціальні місця 

для куріння, які необхідно позначити відповідним знаком або написом, і місця, де 

встановлюють урну або попільницю з негорючих матеріалів, необхідно керівнику 

об’єкта визначити місце для куріння розпорядчим документом (додаток 1 п. 5). 

Пожежні кран-комплекти повинні розміщуватись у вбудованих або навісних 

шафках, які мають отвори для провітрювання і пристосовані для опломбування та 

візуального огляду їх без розкривання, тому необхідно встановити в приміщенні 

насосної навісну шафку пожежного кран-комплекту (додаток 1 п. 6). 

На дверцятах пожежних шафок із зовнішнього боку повинні бути вказані після 

літерного індексу «ПК» порядковий номер крана та номер телефону для виклику 

пожежно-рятувальних підрозділів, таким чином, треба на дверцятах пожежних 

шафок із зовнішнього боку вказати після літерного індексу «ПК» порядковий номер 

крана та номер телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів (додаток 1 

п. 7). 

Пожежні кран-комплекти не рідше одного разу на рік підлягають технічному 

обслуговуванню і перевірці на працездатність шляхом пуску води з реєстрацією 

результатів перевірки у спеціальному журналі обліку технічного обслуговування. 

Пожежні кран-комплекти повинні постійно бути справними і доступними для 

використання, тому необхідно провести технічне обслуговування і перевірку на 

працездатність шляхом пуску води пожежних кран-комплектів (додаток 1 п. 8). 
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Електророзетки, вимикачі, перемикачі та інші подібні апарати повинні 

встановлюватися на не горючі основи (конструкції) або з підкладанням під них 

суцільного негорючого матеріалу, що виступає за габарити апарата не менше ніж на 

0,01 метра, тому необхідно електророзетки, вимикачі в приміщеннях вентиляційних 

камер 2-го поверху встановити на не горючі основи (конструкції) або з підкладанням 

під них суцільного негорючого матеріалу, що виступає за габарити апарата не менше 

ніж на 0,01 метра (додаток 1 п. 9). 

Територія підприємств, будинки, споруди, приміщення, технологічні 

установки повинні бути забезпечені первинними засобами пожежогасіння: 

вогнегасниками, ящиками з піском, бочками з водою, покривалами з негорючого 

теплоізоляційного матеріалу, пожежними відрами, совковими лопатами, пожежним 

інструментом, які використовуються для локалізації і ліквідації пожеж у їх 

початковій стадії розвитку, необхідно приміщення забезпечити первинними 

засобами пожежогасіння вогнегасниками в повному обсязі (додаток 1 п. 10). 

З’єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів мають 

здійснюватися за допомогою опресування, зварювання, паяння або затискачів, тому 

необхідно з’єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів у 

поверховій електрощитовій 3-го поверху виконати за допомогою опресування, 

зварювання, паяння або затискачів (додаток 1 п. 11). 

Для загального відключення силових та освітлювальних мереж складських 

приміщень з вибухонебезпечними і пожежонебезпечними зонами будь-якого класу, 

архівів, книгосховищ та інших подібних приміщень необхідно передбачати 

встановлення апаратів відключення (вимикачів) поза межами (ззовні) вказаних 

приміщень на негорючих стінах (перегородках) або на окремих опорах. Спільні 

апарати відключення (вимикачі) слід розташовувати в ящиках з негорючих 

матеріалів або в нішах, які мають пристосування для пломбування та замикання на 

замок, необхідно апарат відключення (вимикач) встановити поза межами (ззовні) 

приміщення електрощитової на не горючій стіні (додаток 1 п. 12). 

Улаштування та експлуатація тимчасових електромереж забороняються. 

Винятком можуть бути тимчасові електромережі, які живлять ілюмінаційні 
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установки, а також електропроводки в місцях проведення будівельних, тимчасових 

ремонтно-монтажних та аварійних робіт, необхідно заборонити улаштування та 

експлуатацію тимчасових електромереж у приміщеннях персоналу (додаток 1 п. 13). 

У приміщенні насосної станції повинні бути вивішені загальна схема 

протипожежного водопостачання та схема обв'язки насосів. На кожній засувці і 

пожежному насосі-підвищувачі повинна бути інформація про їх призначення. 

Порядок увімкнення насосів-підвищувачів визначається інструкцією, тому вивісити 

у приміщенні насосної станції загальну схему протипожежного водопостачання та 

схему обв'язки насосів (додаток 1 п. 14). 

Приміщення насосних станцій повинні бути опалюваними, у них 

забороняється зберігання сторонніх предметів і устаткування, необхідно прибрати у 

приміщенні насосної станції стороння предмети (додаток 1 п. 15). 

Трубопроводи й насоси необхідно фарбувати у відповідний колір згідно з 

ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности», ГОСТ 14202-69 

«Трубопроводы промышленных предприятий. Опознавательная окраска, 

предупреждающие знаки и маркировочные щитки», тому пофарбувати трубопроводи 

у відповідний колір згідно з ГОСТ (додаток 1 п. 16). 

Використані вогнегасники, а також вогнегасники із зірваними пломбами 

необхідно негайно направляти на технічне обслуговування, необхідно провести 

технічне обслуговування вогнегасників 2-го поверху (додаток 1 п. 17). 

У всіх культурно-видовищних та дозвіллєвих закладах слід влаштовувати 

шафи для зберігання засобів індивідуального захисту органів дихання для 

саморятування людей під час пожежі. Кількість засобів індивідуального захисту 

органів дихання визначається за кількістю обслуговуючого персоналу, необхідно 

збільшити кількість засобів індивідуального захисту до кількості обслуговуючого 

персоналу (додаток 1 п. 18). 
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Висновок 

Організовано та проведено позапланову перевірку протипожежного стану 

кінотеатру «KinoLand» у м. Харків. Протипожежний захист будівлі не повністю 

відповідає вимогам нормативних документів з пожежної безпеки. За результатами 

перевірки складено припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах 

пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту (Додаток 1). Керівник 

кінотеатру, в межах своїх повноважень, не забезпечив належний стан пожежної 

безпеки. Працівники не пройшли підготовку до дій у надзвичайних ситуаціях з 

вивченням інформації, що міститься у планах реагування на надзвичайні ситуації. 

Об’єкт незабезпечений первинними засобами пожежогасіння. Спостерігається 

неналежне зберігання наявного протипожежного оснащення. Шляхи евакуації 

відповідають вимогам, що забезпечить евакуювання людей на випадок виникнення 

пожежі та іншої надзвичайної ситуації. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

3.1. Розрахунок сил та засобів на пожежогасіння 

Забезпечення пожежної безпеки – це невід'ємна частина державної діяльності з 

охорони життя й здоров'я людей, матеріальних цінностей та навколишнього 

середовища. 

Відповідно до розкладу виїзду гарнізону при виникненні пожежі підрозділи 

виїжджають за викликом №2. Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі 

в кінотеатрі «KinoLand» є глядацька зала, яка розташована на 2-му поверсі. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися поверхом, в 

сусідні глядацькі зали. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі – Vл = 1 м/хв 

Час виявлення – τвияв = 1 хв 

Час сповіщення – τспов = 2 хв 

Час збору та виїзду – τзб.в = 1 хв 

Час прямування першого підрозділу – τпрям1 = 2 хв 

Час прямування допоміжних підрозділів – τпрям2 = 5 хв 

Час оперативного розгортання – τо/р = 3 хв 

Проведемо розрахунок параметрів розвитку на наступні періоди розвитку 

пожежі: 

- час прибуття першого підрозділу приб.1 

- час введення стволів першим підрозділом τ2 

- час локалізації τ3. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню пожежі 

необхідно використовувати на гасіння стволи “Б” та “А”  з глибиною гасіння 5 м та 

7м відповідно. 

Виходячи з класу та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожежі 

приймаємо вогнегасну речовину – вода. Інтенсивність подачі води приймаємо 0,15 л/ 

м
2
·с. 

Визначаємо час розвитку пожежі на момент прибуття першого                           

підрозділу - приб.1: 
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1 =приб.1 = виявл+пов+зб+прям.1 =1+2+1+2 = 6 хв. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі на 1: 

R1 = 0,5×vл×1 = 0,5×1×6 = 3 м. 

Визначаємо форму розвитку пожежі на 1. 

Форма пожежі – кутова. 

Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі на 1: 

площа пожежі – Sn1 = 0,5×π×R1
2
 = 0,5×1,57×3

2
 = 7 м

2
; 

площа гасіння – hг = 5м  R1 = 3. Sг1 = Sn1 = 7 м
2
; 

периметр пожежі – Рn1 = R1×(2+α) = 3×(2+1,57) = 10,71 м; 

фронт пожежі – Фn1 = α×R1 = 1,57×3 = 4,71 м. 

Визначаємо необхідну витрату води на гасіння пожежі по фронту його 

поширення: 

Qп1
г
 = Sг.1 ×Іs

г
 = 7×0,15 = 1,05 л·с

-1
. 

Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі приймаючи на 

гасіння стволи «Б»: 

""114,0
7,4

1.05
"," Аствол==

Q

Q
=N

стА

г

пгас

Аст   

З тактичної точки зору, для захист суміжних приміщень та 2-го поверху 

приймаємо 3 стволи «Б». Звідси, загальна кількість стволів, які необхідно 

застосувати для гасіння пожежі на даному етапі, складає 4 штуки. 

 

Розрахунок на час введення стволів першим підрозділом 

Визначаємо час розвитку пожежі на момент проведення оперативного 

розгортання: 

2 = виявл+спов+зб+прям.1+о.р. = 1+2+1+2+3 = 9 хв. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі на 2: 

R2 = 0,5×vл×2 = 0,5×1×9 = 4.5 м. 

Визначаємо форму розвитку пожежі на 2. 

Фронт полум’я досяг огороджувальних конструкцій, тому приймаємо 

розрахункову форму розвитку пожежі як кутову. 
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Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі на 2. 

площа пожежі – Sn2 = 0,5×α× R2
2
=0,5×1,57×4,5

2
=15,9м

2
; 

площа гасіння – hг = 5м R2 = 4,5 м; Sг2= Sn2=15,9м
2
. 

периметр пожежі – Рn2 = R2×(2+α)= 4.5×(2+1,57) = 16м; 

фронт пожежі – Фn2 = R2×α = 4,5×1,57 = 7 м. 

Визначаємо потрібну витрату води для гасіння: 

Qп
2
 = Sп.2×Іs

г
 = 16×0,15 = 2,4 л/с. 

Визначаємо потрібну витрату води на захист: 

Qп
2
 = 0,25×Sп.2×Іs

г
 = 0,25×16×0,15 = 0,6 л/с. 

Визначаємо необхідну загальну витрату води: 

Qп
заг

 = Qп2
г
+Qп

2
= 2,4+0,6 = 3 л/с. 

Визначаємо необхідну кількість стволів «А» для гасіння пожежі: 

""14,0
7,4

3
"," Аствол==

Q

Q
=N

стА

г

пгас

Аст  . 

З тактичної точки зору, для захисту суміжних приміщень та 2-го поверху 

приймаємо 3 стволи «Б». 

Визначаємо фактичну витрату води для гасіння: 

Qф
гас

 = Nст.«А»×Qст.«А» = 1×7.4 = 7,4 л/с. 

Визначаємо фактичну витрату води на захист: 

Qф
зах

 = Nст.«Б»×Qст.«Б» = 3×3.7= 11,1 л/с. 

Визначаємо фактичні загальні витрати води: 

Qф = Qф
гас

+Qф
зах

 = 7,4 + 11,1 = 18,5 л/с. 

Виходячи з того, що вираз Qф > Qп
заг 

(18,5 л/с > 4 л/с ), то це означає, що умови 

локалізації пожежі виконуються. Звідси, загальна кількість стволів, які необхідно 

подати для гасіння пожежі, складає 4 стволи, пожежно-рятувальний підрозділ, який 

прибуває першим на пожежу складається з одного відділення. Як показують 

попередні розрахунки, цей підрозділ не взмозі здійснити гасіння пожежі та провести 

рятувальні роботи, тому необхідно викликати додаткові сили та засоби відповідно до 

плану залучення сил та засобів гарнізону. 
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Розрахунок на час локалізації пожежі 

Визначаємо час локалізації пожежі: 

Час локалізації приймаємо як лок = 14 хв. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі на 3: 

R3 = 0,5×vл×τв.р.+0,5×vл×(лок - в.р.) = 0,5×1×9+0.5×1×(14-9) = 7 м. 

Визначаємо форму розвитку пожежі на 3. 

Фронт полум’я досяг огороджувальних конструкцій, тому приймаємо 

розрахункову форму розвитку пожежі як кутову. 

Визначаємо геометричні параметри розвитку пожежі на 3. 

площа пожежі – Sn3 =0,5×α×R3
2
= 0,5×1,57×7

2
= 39 м

2
; 

площа гасіння – hг = 5м  R3 = 10 м; Sг3 = 0,25×π× (R3
2
 – r3

2
); 

r3= R3- hг =7 - 7= 0 м; Sг3 = Sn3 = 39 м
2
; 

периметр пожежі – Pn3 = R3×(2+α) = 10×(2+1,57) = 35,7 м; 

фронт пожежі – Фn3 = α×R3= 1,57×10 = 15,7 м. 

Визначаємо потрібну витрату води для гасіння: 

Qп
2
 = Sп.2×Іs

г
 = 39×0,15 = 5,85 л/с. 

Визначаємо потрібну витрату води на захист: 

Qп
2
 = 0,25×Sп.2×Іs

г
 = 0,25×39×0,15 = 1,46 л/с. 

Визначаємо необхідну загальну витрату води: 

Qп
заг

 = Qп2
г
 + Qп

2
= 7,8+1,46 = 9,3 л/с. 

Визначаємо необхідну кількість стволів «А» для гасіння пожежі: 

""225,1
7,4

9,3
"," Астволи==

Q

Q
=N

стА

г

пгас

Аст  . 

З тактичної точки зору для захисту суміжних приміщень та 2-го поверху 

приймаємо 3 стволи «Б». 

Визначаємо фактичну витрату води для гасіння: 

Qф
гас

 =Nст.«А»×Qст.«А»= 2×7,4 = 14,8 л/с. 

Визначаємо фактичну витрату води на захист: 

Qф
зах

 = Nст.«Б»×Qст.«Б» =3×3,7= 11,1 л/с. 

Визначаємо фактичні загальні витрати води: 
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Qф = Qф
гас

 +Qф
зах

 = 14,8+11,1=25,9 л/с. 

Виходячи з того, що вираз Qф > Qп
заг 

(25,9 л/с > 10,8 л/с), то це означає, що 

умови локалізації пожежі виконуються. 

Приймаємо 1 ствол «Б», але враховуючи те, що стволи на захист потрібно 

подати в різних напрямках, приймаємо 2 ствола «Б» на другому поверсі для захисту 

суміжних приміщень та 1 ствол «Б» для захисту першого поверху. 

Проведемо перевірку водозабезпечення об’єкту водою на випадок пожежі. Від 

ПГ-54 К-200, що знаходиться на відстані 30 м від об’єкту, водовіддача з напором 20 

м складає 70 л/с > 25,9 л/с, що забезпечує об’єкт необхідною водовіддачею на 

випадок пожежі. 

Визначаємо граничну відстань подачі води (відстань від ПА до розгалуження). 

Для подачі стволів з урахуванням використання пожежних насосів на повну 

тактичну можливість приймаємо розрахункову схему оперативного розгортання. 

Максимальну відстань подачі води визначаємо за формулою: 

 
2QS

Z±Z±HH
=N

npмрозн

np




, рукавів. 

 

Приймаємо 9 рукавів, або 180 метрів. 

Пожежні гідрант розташований на відстані 30 метрів, тому обрані схема 

оперативного розгортання можуть бути прийнята за розрахункову. 

Визначаємо потрібну кількість пожежних машин: 

 ПА 

Проводимо розрахунок кількості особового складу для гасіння пожежі: 

Nо/с= 2×Nгдзс о/с + 3×Nгдзс о/с +Nпб о/с + Nнрс о/с 

Nо/с= 2×3+3×3+2+2 = 19 

Визначаємо потрібну кількість відділень на основних пожежних автомобілях: 

 
 

Приймаємо: 5 відділень. 
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3.2. Розстановка сил та засобів 

Таблиця 4.2. Розстановка сил та засобів 

ДПРЧ-5 1-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ № 54 К-200. Прокладає 
магістральну лінію до запасного входу з лівого боку, 
встановлює розгалуження. Виставляє пост безпеки. 
Ланкою ГДЗС через запасний вихід з лівого боку будівлі 
по сходовій драбині на 2-й поверх подає ствол „Б” на 
гасіння пожежі в глядацькій залі. Знеструмлює будівлю. 
Приймає участь у рятуванні людей та матеріальних 
цінностей. 

2-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ № 52 К-200. Прокладає 
магістральну лінію до запасного входу з правого боку, 
встановлює розгалуження. Виставляє пост безпеки. 
Ланкою ГДЗС через запасний вихід з правого боку 
будівлі по сходовій драбині на 2-й поверх подає ствол 
„Б” на захист суміжних приміщень 2-го поверху. 
Приймає участь у рятуванні людей та матеріальних 
цінностей. ДП-30 При необхідності встановлюється для нагнітання повітря 
в сходову клітину 

ДПРЧ-18 1-е 

відділення 
АЦ в резерві. Виставляє пост безпеки. Від розгалуження 

1-го відділення ДПРЧ-5, через запасний вихід з лівого 

боку будівлі по сходовій драбині ланкою ГДЗС подає 

ствол „Б” на 2-й поверх на гасіння пожежі в глядацькій 

залі. Приймає участь у рятуванні людей та матеріальних 

цінностей. 

АД-30 Знаходиться в резерві. З урахуванням оперативної 

обстановки використовувати для евакуації людей, майна, 

подавання ПТО на верхні поверхи. 

АППД-2 Забезпечує освітлення на пожежі. При необхідності за 
допомогою обладнання відчиняє зачинені двері для 
рятування людей.  

АШ Виконує роботу оперативного штабу пожежогасіння 

гасіння пожежі. 

ДПРЧ-9 1-е 

відділення 

АЦ в резерві. Виставляє пост безпеки. Від розгалуження 
2-го відділення ДПРЧ-5, через запасний вихід з правого 
боку будівлі по сходовій драбині ланкою ГДЗС подає 
ствол „Б” на 1-й поверх на захист суміжних приміщень. 
Приймає участь у рятуванні людей та матеріальних 
цінностей. 

ДПРЧ-31 АГДЗС Забезпечує заміну та заправку повітрям апаратів захисту 
органів дихання 
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Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень кінотеатру 

«KinoLand» у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення поверхів та сходових 

клітин при пожежі, що пов’язано з великою пожежною навантагою в глядацькому 

залі, а також з використанням в оздобленні коридорів поверхів будівельних 

матеріалів, які під дією полум’я можуть виділяти високотоксичні продукти горіння. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу кінотеатру. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС по 

сходових клітках з двох протилежних напрямків. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правого боку, тому 

що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу площу та 

призвести до більш значних матеріальних втрат. У подальшому по АД-30 подається 

ще 1 ствол «Б» через віконні прорізи. 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ ДПРЧ-5, АЦ ДПРЧ-18 та АД-30 

18-ДПРЧ) – гасіння пожежі на 2-му поверсі, ОД-2 (1 АЦ ДПРЧ-5, 1АЦ ДПРЧ-9 та 

АППД-2 ДПРЧ-18) – захист приміщень 2-го, і 1-го поверхів, та евакуація людей 

(дітей). 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриття, контроль обстановки на 

нижчих та вишніх поверхах (за необхідності). 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість віконних 

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі на горищі. 

Також можливе використання ПД-30 ДПРЧ-5для нагнітання свіжого повітря в праву 

сходову клітку та (або) створення підпору повітря в коридорі перед операційною. 

8. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна підрозділів ДСНС 

України. 
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Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

«Міськводоканалу» та об’єкта. 

2. Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад відділення, 

встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ  та односторонній гучномовний 

зв'язок з оперативними ділянками, а також загальний гучномовний зв'язок поблизу 

місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту від 

автомобілю АРА, або стаціонарний прожектор АППД-2 ДПРЧ-18. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, чергового енергетика та представників МВС, а також старшого аварійної 

бригади «Міськводоканалу» та старших посадових осіб служб 103, 104. 

 

Рекомендації начальнику тилу 

1. Встановити на ПГ-54 та ПГ-52 АЦ першого та другого відділення ДПРЧ-5 

відповідно. 

2. Прокладати магістральні лінії між сходовими маршами, на кожній магістралі 

встановлювати по 2 розгалуження (на 2-му поверсі та безпосередньо біля входу в 

сходові клітки). 

3. Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони будинку з боку пр-т. 

Ювілейний з урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДР. 

4. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера «Міськводоканалу» за 

тел. 66-42-47. 

5. Забезпечити підвоз води автотехнікою підприємств та міста в разі 

неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ 

поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

6. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них. 
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7. Організувати заміну використаних апаратів методом підвозу на автомобілі 

ГДЗС. За необхідності організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів з 

інших підрозділів. 

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво ГУ 

ДСНС, за необхідності організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил 

безпеки праці. 

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці №1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в глядацькому залі на 2-му поверсі можливе 

щільне задимлення і висока температура в палаючому та суміжних приміщеннях. 

При відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид полум’я. Також 

використанні димовсмоктувача дотримуватися заходів безпеки та враховувати 

можливу зміну напрямків руху теплових потоків під час їх включення або 

виключення. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці №2 

1. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 2-го та 1-го поверхів 

можливе їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей (дітей), що могли залишитися в них. Також при 

довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 
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2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в 

зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 

 

Висновок 

Проведено розрахунок необхідних сил та засобів на гасіння ймовірної пожежі в 

глядацькій залі, яка розташована на 2-му поверсі кінотеатру «KinoLand». Гасіння 

ймовірної пожежі виконується за викликом №2. Для успішного гасіння потрібно 5 

відділень. Основним напрямком роботи пожежно-рятувальних підрозділів є забезпечення 

евакуації людей, які на момент виникнення пожежі перебували в приміщеннях 

кінотеатру. КГП необхідно створити штаб на пожежі та визначити відповідального за 

охорону праці, спрямувати роботу на попередження паніки, провести розвідку, чітко 

віддавати вказівки особовому складу. Загальна кількість стволів, які необхідно подати 

для локалізації складає 2 стволи «Б» та 3 ствола «Б» на захист суміжних приміщень. Для 

роботи на пожежі необхідно 5 відділень особового складу. Таким чином, згідно 

розкладом виїзду, сил та засобів для гасіння пожежі достатньо. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

4.1. Вимоги безпеки праці 

Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отримати допуск на 

гасіння пожежі. 

Організувати спостереження та контролю за поведінкою будівельних 

конструкцій за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі. 

Перевірити екіпірування розвідувальних груп засобами освітлення та зв’язку, 

засобами рятування та саморятування, шанцевим інструментом, засобами 

пожежогасіння тощо.  

Провести інструктаж особового складу, який працює на позиціях ствольників, 

з таких питань: порядок спостереження за зміною обстановки, сигнали небезпеки та 

порядок дій за ними, пересування в зоні підвищеної небезпеки, безпека під час 

розбирання конструкцій, порядок надання допомоги особовому складу на сусідніх 

оперативних позиціях 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за необхідності) 

та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигналів. 

Вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження особового 

складу під час гасіння за низьких температур. Заміну ланок ГДЗС здійснювати в 

теплому приміщенні. 

При прокладанні рукавних ліній на верхні поверхи, застосовувати рукавні 

затримки. 

Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні 

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності частіше 

здійснювати заміну особового складу. Тримати в постійній готовності резервну 

ланку ГДЗС. 

Організовувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та 

евакуювання людей. 
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4.2. Правила охорони праці під час гасіння пожежі 

Питання безпеки праці під час гасіння пожеж в кінотеатрах пов’язані з 

особливостями оперативної роботи в задимленій та отруйній атмосфері, а також 

наявністю апаратів та установок, що працюють під високою напругою та іншими 

обставинами. 

Необхідність забезпечення здорових і безпечних умов праці пожежних як у 

повсякденному режимі, так і в екстремальних ситуаціях гасіння пожеж, формування 

ціннісних орієнтацій пріоритетності життя і здоров’я працюючих по відношенню до 

результатів їх професійної діяльності зумовлює необхідність належної підготовки 

фахівців пожежної безпеки.  

Основним нормативним документом, який регламентує норми та правила 

безпеки праці є Наказ МНС від 07.05.2007 №312 « Правила безпеки праці в органах і 

підрозділах МНС України ». 

При проведенні оперативних дій пожежно-рятувальними підрозділами з 

моменту отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежну частину 

після ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. При слідуванні в гараж за сигналом “Тривога”, особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів пожежники 

зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в пожежний автомобіль вважається закінченою 

лише тоді, коли особовий склад оперативного розрахунку зайняв свої місця в 

автомобілі та зачинив двері кабіні оперативного розрахунку. Забороняється подавати 

команду на початок руху автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися приборами 

освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час гасіння 
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пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій керівний та начальницький 

склад державної пожежної охорони зобов’язаний вживати заходів для 

максимального полегшення умов праці та механізації трудомістких процесів, 

забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього особового 

складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій, 

вести безперервне спостереження особисто та через начальників оперативних 

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним 

випадкам, у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок. Заборонено залучати 

особовий складу до проведення робіт, що не пов’язані з виконанням функціональних 

обов’язків. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана прямувати 

один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість швидкого 

розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях, відчиняти двері з 

пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я і розжарених 

продуктів горіння, рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи 

стін з вікнами, входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, 

апарати (посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією лікарні, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки, негайно доповідати старшому групи 

про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у 

випадку погіршення самопочуття. З метою забезпечення безпеки під час проведення 

розвідки необхідно: 

1) мати при собі засоби індивідуального захисту пожежного, засоби рятування, 

ручний пожежний інструмент, прилади освітлення, засоби зв’язку та гасіння; 

2) перед входом в задимлену зону встановити пост безпеки ГДЗС для 

здійснення розрахунку часу роботи ланки і підтримування з ним постійного зв’язку; 

3) створити резерв газодимозахисників, у разі необхідності забезпечити 

періодичну зміну особового складу, який працює в апаратах захисту органів дихання; 
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4) запам’ятати пройдений шлях; 

5) обережно відчиняти двері, що ведуть до приміщення, де відбувається 

горіння, використовуючи дверні полотна для захисту від опіків у разі можливого 

викиду полум’я чи нагрітих газів; 

6) не користуватися відкритим вогнем у приміщеннях, де припускається 

наявність горючих і займистих речовин (рідин), а також горючих газів. 

В момент прибуття на пожежу необхідно установити пожежну техніку в 

безпечному місці, пожежні автомобілі встановити на безпечній відстані від будівлі, 

як правило з невітряного боку. Обрати найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю.  

Встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особову складу, який працює на пожежі. У разі явної загрози вибуху, 

обвалення та інше негайно подати відповідний сигнал та вивести особовий склад у 

безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольщика i розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по 

них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. Забороняється 

користуватися для рятування та саморятування мокрими та вологими рятувальними 

мотузками, а також тими, що не знаходяться в оперативному розрахунку. 

Під час проведення оперативних дій у непридатному для дихання середовищі 

особовий склад  має виконувати роботи в ізолювальних протигазах з дотриманням 

вимог безпеки. У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. Не дозволяється працювати без захисного одягу. 

Під час гасіння пожеж кожен рятувальник зобов'язаний слідкувати за змінами 
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обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи: 

 перекриття заглушок на газопроводі;  

 відключення подачі електроенергії;  

 зниження температури і видалення диму з приміщення; 

 охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуація під прикриттям водяного 

струменя. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати вогнегасну речовину чи припиняти її подачу, переміщувати 

автомобіль, а також залишати його без нагляду. У разі виходу із ладу будь якого 

вимірювального пристрою під час гасіння пожежі негайно доповісти про це 

безпосередньому начальникові. 

Особовий склад на пожежі зобов’язаний постійно слідкувати за появою 

електричних проводів у місцях роботи ствольщиків та своєчасно доповідати про них 

керівнику гасіння пожежі, а також застерегти осіб, які працюють в небезпечній зоні. 

Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленні, необхідно вважати 

їх під напругою і дотримуватись відповідних заходів безпеки. Електричні мережі і 

установки під напругою вище 220В  відключаються представниками енергослужби.  

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які пройшли 

практичне навчання i споряджені ножицями для перерізання електропроводів, 

гумовими діелектричними рукавицями i галошами (ботами). При цьому необхідно: 

 визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне i 

забезпечить знеструмлення на потрібній площі; 

 обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживання 

електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 
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залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

 обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

У темний час доби дільниця робіт, робоче місце і підходи до них необхідно 

освітлювати. Забороняється виконання робіт в неосвітлених місцях. 

Під час гасіння пожеж у інфекційних відділеннях лікарень необхідно 

виконувати рекомендації адміністрації об'єкта щодо захисту від можливого 

зараження. Після ліквідації пожежі весь особовий склад, який безпосередньо брав 

участь у гасінні, має пройти санітарну обробку і медичний огляд, керуючись 

вказівками медичного персоналу. Санітарній обробці підлягають також спорядження 

i пожежно-технічне оснащення. 

Після завершенні ліквідації пожежі КГП зобов’язаний особисто перевірити 

наявність скритих осередків горіння, організувати згортання сил та засобів і 

перевірити їх цілісність та необхідну кількість. Повинен переконатися в наявності 

повного особового складу. 

 

Висновок 

Визначено перелік дій персоналу кінотеатру на випадок пожежі. Працівникам 

необхідно викликати пожежну охорону та прийняти заходи щодо евакуації 

відвідувачів, оскільки велике значення мають правильна поведінка безпосередніх 

людей праці, дотримання ними встановлених законодавством, нормативних актів та 

галузевих інструкцій, вимог і правил техніки безпеки. Працівники повинні знати, де 

знаходяться засоби пожежогасіння, та вміти ними користуватися. Якщо виникла 

пожежа - рахунок часу йде на секунди. 

Охорона праці є складовою фундаментальних прав людини. Повністю 

безпечних умов праці не буває. Робота пожежних підрозділів характеризується 

наявністю певних ризиків для життя та здоров’я особового складу, особливо під час 

гасіння пожеж та ліквідації наслідків НС. Через порушення правил безпеки праці 

трапляються випадки смертей під час виконання службових обов’язків. Працюючим 

потрібно свідомо ставитись до власної безпеки та безпеки оточуючих. Рівень безпеки 
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є загальним надбання. Дотримуючись вище перелічених норм та правил безпеки 

праці особовим складом ДПРЧ-18 та ДПРЧ-5 під час гасіння можливої пожежі в 

кінотеатрі «KinoLand» м. Харків можна звести до мінімуму ймовірність травматизму 

та створити оптимальні умови для праці, що забезпечить максимальну 

працездатність. 
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ВИСНОВКИ 

Проаналізувавши пожежну небезпеку кінотеатру, встановлено наявність умов 

для виникнення пожежі. Найголовнішою небезпекою є складність евакуювання 

людей з будівлі у разі виникнення пожежі чи іншої НС, це зумовлено наявністю 

великої кількості людей у залах з малими проходами та виникнення паніки. У разі 

загорання, шляхи евакуації швидко задимлюються і відбувається значний впив 

небезпечних чинників пожежі на людей. На об’єкті знаходиться велика пожежна 

навантага, яку складають: пластик, деревина в різних виробах, папір, картон, 

пінополіуретан. Найбільш ймовірними ДЗ є теплові прояви електричної енергії та 

відкритий вогонь. Швидкому розповсюдженню пожежі будуть сприяти кабельні 

тунелі, пустоти в перекритті, а також горючі матеріали та речовини в приміщеннях. 

Для ліквідації горіння будівля кінотеатру оснащена автоматичною системою 

пожежогасіння, системами зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Конструктивні елементи будівлі виконані з негорючих матеріалів, 

що повністю задовольняє вимоги нормативних документів. 

Організовано та проведено позапланову перевірку протипожежного стану 

кінотеатру «KinoLand» у м. Харків. Протипожежний захист будівлі не повністю 

відповідає вимогам нормативних документів з пожежної безпеки. За результатами 

перевірки складено припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах 

пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту (Додаток 1). Керівник 

кінотеатру, в межах своїх повноважень, не забезпечив належний стан пожежної 

безпеки. Працівники не пройшли підготовку до дій у надзвичайних ситуаціях з 

вивченням інформації, що міститься у планах реагування на надзвичайні ситуації. 

Об’єкт незабезпечений первинними засобами пожежогасіння. Спостерігається 

неналежне зберігання наявного протипожежного оснащення. Шляхи евакуації 

відповідають вимогам, що забезпечить евакуювання людей на випадок виникнення 

пожежі та іншої надзвичайної ситуації. 

Проведено розрахунок необхідних сил та засобів на гасіння ймовірної пожежі 

в глядацькій залі, яка розташована на 2-му поверсі кінотеатру «KinoLand». Гасіння 

ймовірної пожежі виконується за викликом №2. Для успішного гасіння потрібно 5 
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відділень. Основним напрямком роботи пожежно-рятувальних підрозділів є 

забезпечення евакуації людей, які на момент виникнення пожежі перебували в 

приміщеннях кінотеатру. КГП необхідно створити штаб на пожежі та визначити 

відповідального за охорону праці, спрямувати роботу на попередження паніки, 

провести розвідку, чітко віддавати вказівки особовому складу. Загальна кількість 

стволів, які необхідно подати для локалізації складає 2 стволи «Б» та 3 ствола «Б» на 

захист суміжних приміщень. Для роботи на пожежі необхідно 5 відділень особового 

складу. Таким чином, згідно розкладом виїзду, сил та засобів для гасіння пожежі 

достатньо. 

Визначено перелік дій персоналу кінотеатру на випадок пожежі. Працівникам 

необхідно викликати пожежну охорону та прийняти заходи щодо евакуації 

відвідувачів, оскільки велике значення мають правильна поведінка безпосередніх 

людей праці, дотримання ними встановлених законодавством, нормативних актів та 

галузевих інструкцій, вимог і правил техніки безпеки. Працівники повинні знати, де 

знаходяться засоби пожежогасіння, та вміти ними користуватися. Якщо виникла 

пожежа - рахунок часу йде на секунди. 

Охорона праці є складовою фундаментальних прав людини. Повністю 

безпечних умов праці не буває. Робота пожежних підрозділів характеризується 

наявністю певних ризиків для життя та здоров’я особового складу, особливо під час 

гасіння пожеж та ліквідації наслідків НС. Через порушення правил безпеки праці 

трапляються випадки смертей під час виконання службових обов’язків. Працюючим 

потрібно свідомо ставитись до власної безпеки та безпеки оточуючих. Рівень безпеки 

є загальним надбання. Дотримуючись вище перелічених норм та правил безпеки 

праці особовим складом ДПРЧ-18 та ДПРЧ-5 під час гасіння можливої пожежі в 

кінотеатрі «KinoLand» м. Харків можна звести до мінімуму ймовірність травматизму 

та створити оптимальні умови для праці, що забезпечить максимальну 

працездатність. 
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